

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хамицкого Александра Владимировича на тему «Системное взаимодействие и метрика обеспечения устойчивости развития предпринимательских структур в условиях конкурентной среды», представленной на сокращение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика предпринимательства).**

На современном этапе развития экономики России особое значения преобладает системное взаимодействие и метрика обеспечения устойчивости развития предпринимательских структур в условиях конкурентной среды.

В новых экономических условиях меняется принципы функционирования рынка под воздействием введенных в США и Европой экономических санкций. В связи с этим возникает необходимость совершенствования механизмов эффективного функционирования и развития предпринимательских структур.

Предпринимательство является неотъемлемой частью рыночной экономики, позволяющей выполнять ряд ее социально-экономических функций таких, как формирование конкурентной борьбы, поддержание инновационной активности, обеспечение занятости населения, совершенствование организационной структуры управления предприятий, а также принимать активное участие в решении основных Национальных проектов по подъему экономики РФ.

В своей работе, судя по автореферату, Хамицкий А. В. решил задачу системного взаимодействие и метрики обеспечения устойчивости развития предпринимательских структур в условиях конкурентной среды.

Ценным вкладом в науку является разработанная автором пошаговая метрика исследования устойчивости развития предпринимательских структур, предложенная целевая модель устойчивости развития предприятий, которая обеспечивает рациональное взаимодействие всей системы с внешним окружением через обеспечение ее способности к саморазвитию,

эффективности функционирования, мобильности и адаптивности, безопасности.

В автореферате А. В. Хамицкого, на наш взгляд, имеются незначительные недостатки, в частности для большей наглядности необходимо было бы более детально пояснить рисунок 3 «Основные элементы взаимодействия государственных и предпринимательских структур».

Несмотря на указанные замечания, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация является законченной научно-исследовательской работой, выполненной самостоятельно на высоком научном уровне. Все цели и задачи, приведенные в автореферате, выполнены, а указанные недостатки не снижают общей значимости работы.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а ее автор Хамицкий Александр Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика предпринимательства).

Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор экономических наук,  
профессор  
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский  
государственный архитектурно-  
строительный университет» кафедра  
«Экономика предпринимательства и  
инноваций»

Анатолий Николаевич Асаул

Асаул Анатолий Николаевич

Место работы ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный  
архитектурно-строительный Университет»

Адрес. 190005, г. Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д.4

e-mail: asaul@yandex.ru

тел./факс: (812)336-25-78



Подпись *Асаул А.Н.*

**ЗАВЕРЯЮ**

Зам. начальника управления кадров

СПБГАСУ *Гольцов С.Д.*

« 10 » декабря 2014 г.